



SZÓRAKOZVA – ÉS SZÉPÜLVE. Az idei Tiszaújvárosi Tavaszi Fesztivál immár a hatodik a sorban. A szombaton kezdődött, és e hét szombatjáig tartó fesztivál alaphangulatát már az első napon megadta az afrikai zenét és táncot bemutató Bongo Man, Afro Magic együttes (képünkön). A tavasz, valamint a fesztivál rendezőinek, támogatóinak munkája együtt építi meg ilyenkor a várost – és nem csak külsőleg. A gondozott, virágosított közterületek ugyanis erősítik a lakosság otthonérzetét és ehhez a szervezők vállalt céljaként pluszként járul hozzá színvonalas szórakoztató, kulturális rendezvényeivel a tavaszi fesztivál. Fotó: Bujdos Tibor

Mentés a gyilkos sárfolyamból

Miskolc (ÉM) – Soha nem lehet megszokni azt a pusztítást, amire a természet képes. Az embernek mindig beleremeg a gyomra – mondja Lehóczki

László. A férfi a Miskolci Speciális Felderítő Mentőcsoport vezetőjeként sok katasztrófát látott már, de olyan megrendítőt, mint most, még soha. Társaival

a napokban tért vissza Dél-Olaszországból, ahol a környéket legyaluló sárlavina után túlélőket kerestek. *Beszámolónk a 3. oldalon.* Fotó: Kertész Gábor



Gyaloglóbajnokok

Ózdon immár tizennegyedik alkalommal rendeztek gyaloglóbajnokságot. A borsodi város ezúttal a 20 kilométeres férfi (ennek rajtjánál készült felvételünk), és a 10 kilométeres női bajnokságnak adott otthont, mely egyben páros válogatott viadal is volt a magyar és a jugoszláv csapat között. Füstí Edina, az ÓDIAC versenyzője új serdülő országos csúccsal hatodik lett. *Részletes beszámolónk a 12. oldalon.* Fotó: Bujdos Tibor

POLITIKAI HIRDETÉS

**A társadalmi béke megőrzéséért,
a megalapozott fellendülésért szavazzon
a szocialistákra!**



**Magyar
Szocialista Párt**

KOMMENTÁR

Plakát

BUJDOS ATTILA

A választási törvényt és a választások tisztaságát sértik azok a plakátok, amelyeken Torgyán József és Csurka István marionett-figuraként mozgatja Orbán Viktort, illetve amelyeken az Orbán-Torgyán-Csurka felirat szerepel – állapította meg az Országos Választási Bizottság. Várható, hogy a testület döntése további vitákat gerjeszt majd: az OVB tagjai is csak többségi szavazással jutottak dűlőre.

A bíralt plakátok elsősorban a Fidesz érdekeit sértik, hiszen azt sugallják, hogy a jobbközép Fidesz csak a játékszere a még jobboldalibb erőknél, s hogy a Fidesz akkor kerülhet hatalomra, ha összefog a jobboldal radikálisaival és ultraradikálisaival. Ilyen képzetet kelteni azoknak használná, akik a „barna veszedelemmel” riogatva próbálják ráébreszteni a szavazókat: május 24-én olyan pártokra voksoljanak, amelyek nem akarják ismét ideológiai – és ki tudja milyen – csatatérre változtatni az országot.

A Fidesz érdekét azért is sértik e plakátok, hiszen ez a párt már az első forduló után egyértelműsítette: semmi tárgyalivalója a kiscgazdákkal, a MIÉP által kilátásba helyezett támogatásból pedig sem most, sem máskor nem kér. De az igazsághoz tartozik, hogy az FKGP és a MIÉP vezetői pedig nem mulasztanak el egyetlen alkalmat sem, hogy világossá tegyék: nélkülük ingatag lenne a Fidesz-hatalom. Torgyán József a hétvégén kerek-perec megmondta: hány tárcára tartana igényt a Fidesz-kormányban az FKGP.

Minderre plakátokon is rámutatni: ez nem sértheti a véleménynyilvánítás szabadságát – kardoskodott az SZDSZ delegáltja az Országos Választási Bizottság ülésén. Ez nyilván nem ilyen egyszerű, hiszen a magyarok többsége járatlan a választási matematikában, így bizonyos értelemben könnyen befolyásolható. Ezzel együtt gondoljunk csak bele: hol húzható meg ezek után a határ? Ha plakáton sérelmes és aggályos az összefüggésekre rámutatni, nem lesz-e az, ha Horn Gyula a televízióban parentálja el Orbán Viktort Torgyán és Csurka szövetségeseiként?

És vajon nem sértik-e a választások tisztaságát

A mindent elpusztító gyilkos sárfolyam

Dél-Olaszországban katasztrófaelhárításban segítettek a miskolci mentők

Miskolc (ÉM – BA) – A gyilkos sárfolyam mindent elsodort, mindent maga alá temetett: mintha reszelőn paszszírozták volna át a világot. Aminek a sárlavina alatt a nyomára akadtak, az nem az élet volt, hanem – a halál.

Lehóczki László a Miskolci Speciális Felderítő Mentőcsoport vezetőjeként társaival a napokban tért vissza Dél-Olaszországból, ahol a környéket legyaluló sárlavina után túlélőket kerestek.

Magukat ajánlották

Amikor diplomáciai csatornákon ajánlkoztak, nem kértek a segítségük: urai a helyzetnek – mondták. Később a polgári védelem kommandálásával mégis hívták a nemzetközi tapasztalatokkal rendelkező miskolciakat. Lehóczki László mellett Kelecsényi Csaba, Kertész Gábor, Furdi Péter, Ladányi Lóránt és a két nyomkereső kutya: Mancs és Viking vasárnap egy hete, estefelől indulhatott útnak, a miskolci önkormányzat, a Vöröskereszt és a polgári védelem támogatásával.



Mindent elsodort, mindent maga alá temetett...

Közel kétezer kilométer autózás után, másnap rögtön munkába álltak.

Nem vették elég komolyan

– Nem vették komolyan a kitarító, kéthetes esőt. Pedig voltak árulkodó jelei, hogy baj lehet – sorolja a csoportvezető tapasztalatait. A hegyvonulat vízgyűjtő-

iben bőven csordogált a víz. Egyre több helyen keletkezett sárdugó, ami mind kevésbé volt képes ellenállni a terebélyes esőtöcsák nyomásának. Aztán az első helyen valósággal felrobbant a sár, és hömpölygött alá, megállíthatatlanul. Azon a környéken még sikerült a kitelepítés. Ahová átszállították az embereket, már nagyobb volt a baj: sokan

Fotó: Kertész Gábor

lelték halálukat itt, az ide költöztetettek közül.

A legszörnyűbb három nap

– Az első három nap lehetett a legszörnyűbb. Mindenhol ez a kritikus idő, míg legyőzik a pánikot. Mi a katasztrófa után hat nappal érkeztünk – meséli Lehóczki László. – Amit lát-

tunk, az maga az iszonyat. Autókat, házakat morzsoltt össze a sár, aminek a teteje akkorra már megkérgesedett. Rá lehetett ugyan mérészkedni, de könnyen beszakadt. Egy helyen engem is derékig elnyelt a massa – idézi fel a pillanatot.

Nehezen fogtak szagot

A munkagépek előtt mentek a miskolciak. Az volt a dolguk, hogy jelezzék, ha valahol a kutyák az élet, vagy a halál nyomaira bukkannak. Ez nem kis feladat: sokszor fogalmuk sem lehetett, mi van alattuk a helyenként hét méter mély sárban: utca, ház, torony... A kutyák nehezen fogtak szagot. Amikor igen, gyakran vezette őket tévútra az olaszok kamráinak mindenfelé szétszóródó maradványa: a peccsenyének szánt bomló hús szaga és a halott emberé között a jószág nem képes különbséget tenni.

Egy idő után csatlakoztak a Központi Különleges Mentőszolgálat tagjai is, akik a műszaki és a va-gyonmentésben segítettek. Négy napig kutattak: túlélőt nem találtak, csak holtat és emberi vétagokat. Nem rajtuk múltott.



MESTEREK AZ ÉV (EGYIK) MÚZEUMÁBAN A Borsodi Tájháza-ban egy suszter- és egy ko-

A számlán kevesebb, a kamionokban több